        Профилактике деструктивного поведения 
     в МКОУ «Усишинский многопрофильный лицей» 


В МКОУ «Усишинский многопрофильный лицей» осуществляется работа по профилактике деструктивного поведения в образовательной среде с обучающимися, педагогами и родителями. В школе создана и работает комиссия «Совет профилактики», выполняющая , работу с подростками девиантного и асоциального поведения, а также с семьями группы риска. В сентябре проведены беседы, классные часы и родительские собрания с учащимися и родителями.  В процессе этих мероприятий рассматривается деструктивное поведение обучающихся, даются рекомендации родителям и педагогам по взаимодействию со сложными подростками и детьми. Определяются планы работы с данной категорией, по проблеме коррекции деструктивного поведения обучающихся «группы риска».
      Для работы с учащимися и родителями использованы материалы, памятки по предотвращению вовлечения в зависимое (аддиктивное) поведение, профилактике рискованного, деструктивного и аутодеструктивного поведения несовершеннолетних:
-	«Формула безопасного детства»;
-	«Формула твоей безопасности»;
-	«Как не совершить ошибок в воспитании»;
-	«Полезные ресурсы для родителей»

Работает Служба медиации, цель которой - урегулирование конфликтов между участниками образовательного процесса.
Администрация школы и социально-психологическая служба вопрос «деструктивных явлений в образовательном процессе» держит под контролем, и при возникновении таковых реагирует незамедлительно.
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