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Беседа по теме: «Уголовная ответственность несовершеннолетних за заведомо ложное сообщение об акте терорризма» 
10-11 классы
Цель: познакомить учащихся с ответственностью о заведомо ложном сообщении об акте терроризма
Суть преступления 

Пример №1. В органы МВД поступил анонимный звонок о готовящемся взрыве в одной из школ, это случилось в разгар учебного года. Сотни учеников поспешно стали покидать учебное заведение, сюда же одновременно пытались проникнуть паникующие родители, каждый из которых стремился спасти своего ребенка. В результате создавшегося хаоса у троих детей были выявлены переломы конечностей разной степени тяжести, на территории школы зафиксировано столкновение пяти автомобилей, четыре окна здания были разбиты, выломаны две запасные двери на пожарных выходах. Позже было установлено, что звонил студент, учившийся ранее в этой школе. Так он решил пошутить над учителями, которые когда-то ставили ему двойки. 

Классный час «Противодействие по распространению заведомо ложных сообщений об акте терроризма»
8-9 классы

Час общения: «Уголовная ответственность за ложные сообщения об угрозе теракта – «телефонный терроризм» 
5-7 классы
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8 декабря  сотрудником ИПДН ОМВД РФ по Акушинскому району, старшим сержантом полиции Багандовой А.М., совместно с руководством лицея, проведена профилактическая беседа с учащимися МКОУ «Усишинский лицей» на тему: «Противодействие по распространению заведомо ложных сообщений об акте терроризма»
