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Управление образования и спорта администрации МО «Акушинский район»  направляет для учёта в работе статистические данные о дорожно-транспортных происшествиях (далее - ДТП) с участием детей за 6 месяцев 2019 года, предоставленные ГУ ОБДД МВД России, и просит уделить особое внимание работе с родителями по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. 
По данным ГУОБДД МВД России, наиболее остро стоит вопрос дорожного травматизма с участием детей-пассажиров, где отмечается не только рост количество ДТП, но и увеличение числа пострадавших в них детей. 
В связи с этим просим Вас обеспечить обсуждение вопросов соблюдения правил перевозки детей в транспортных средствах (с использованием детских удерживающих устройств и ремней безопасности) в ходе родительских собраний в сентябре 2019 года. 
Примерные сценарии родительских собраний по вопросам профилактики безопасного поведения детей размещены на портале «Дорога без опасности».    
Также на официальном сайте Минобрнауки РД, в подразделе «Безопасность дорожного движения» раздела «Деятельность», можно найти методические рекомендации к беседам с родителями.

Приложение: на 3 л. в 1 экз.
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